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will, verkennt die Realität!

GdP-Befragung liefert klare Ergebnisse
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Aktuell wird öffentlich viel über die Belastungssituation unserer Kolleginnen und  
Kollegen diskutiert. Leider hat sich dabei ein Ton eingeschlichen, der eher spalten als ver-
binden will. Wir möchten stattdessen bei den Fakten bleiben und bei denen, die diese 
Arbeit täglich unter großem Einsatz leisten. Aus diesem Grund haben wir eine sechsteilige  
Befragung durchgeführt. Diese ist zwar per Definition nicht repräsentativ, zeigt aber  
nichtsdestotrotz ein klares Stimmungsbild: 

Frage 1|6: Innenminister Dobrindt sagt,  
Grenzkontrollen seien länger durchhaltbar und  
möchte sogar noch 3.000 zusätzliche Kräfte an die 
Grenzen schicken. Was sagst Du dazu?

Genau richtig. 		  5,0 %

Wird schwierig. 		 25,4 %

Unmöglich leistbar. 	 69,6 %

Frage 2|6: Deine Meinung zur Umstellung der  
Schichten wegen des Migrationseinsatzes?

Für mich in Ordnung. 	 15,5 %

Für ein, zwei 
Wochen okay. 		  63,5 %

Finde ich schwierig. 	 21,0 %

Frage 3|6: Wie stehst Du zu den urlaubs- 
beschränkenden Maßnahmen und der Nicht- 
Gewährung von DA wegen des Migrationseinsatzes?

Kein Problem für mich. 	 2,8 %

Okay, aber nur für einen 
begrenzten Zeitraum. 	 20,3 %

Geht gar nicht. 		  76,9 %

Frage 4|6: Was hältst Du von der Unterbringung  
während des Migrationseinsatzes?

Für mich vollkommen 
ausreichend. 		  26,8 %

Ist aushaltbar. 		  54,4 %

Finde ich miserabel. 	 18,8 %

Frage 5|6: Deine Meinung zum Aussetzen von  
Fortbildungen und Dienstunterricht wegen des  
Migrationseinsatzes?

Finde ich okay.		  8,0 %

Darf nicht zur 
Gewohnheit werden.	 57,6 %

Ist für mich nicht 
in Ordnung.		  34,4 %

Frage 6|6: Wie würdest Du Dein Stresslevel bzw. 
Deinen Belastungsgrad aktuell beschreiben?

Alles im grünen Bereich.	18,7 %

Ich merke die Belastung, 
aber ist noch leistbar.	 39,4 %

Ich fahre unter Volllast.	 41,9 %


